



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



**5** मोदी को तीसरी बार पीएम बनने से कोई नहीं रोक सकता : कुमारस्वामी

**6** असर भारत की सफल कूटनीति का

**7** मोहन भागवत ने एकता, अहिंसा और सौहार्द से रहने का आह्वान किया



**मोदी सरकार की गारंटी**

**तेज रफ्तार, सुगम यातायात**

देश भर को जोड़तीं स्वदेशी तेज गति वाली वंदे भारत ट्रेनें; बढ़ी भारतीय रेल की गति



**हमारा संकल्प विकसित भारत**

**फर्स्ट टेक**

**मोदी आज से यूएई की यात्रा पर**

नई दिल्ली/वाता। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 13 से 14 फरवरी संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) और कतर की यात्रा पर जाएंगे। मोदी यूएई में अबू धाबी के पहले हिंदू मंदिर का उद्घाटन करेंगे और कतर की यात्रा पर दोहा जाएंगे। विदेश सचिव विनय कान्ना ने सोमवार को यहां एक संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। उनके अनुसार वर्ष 2015 के बाद से यह मोदी की यूएई की सातवीं यात्रा और पिछले आठ महीनों में तीसरी यात्रा होगी। यात्रा के दौरान, प्रधानमंत्री यूएई के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान के साथ द्विपक्षीय बैठक करेंगे।

**पाकिस्तान में विपक्ष में बैठेगी इमरान खान की पार्टी**

इस्लामाबाद/भाषा। इमरान खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इन्साफ (पीटीआई) पार्टी के नेता बैरिस्टर गोहर अली खान ने कहा कि उनकी पार्टी गठबंधन सरकार बनाने के लिए प्रतिद्वंद्वी पीएफएल-एन या पीपीपी से हाथ नहीं मिलाएगी और नवनिर्वाचित संसद में बहुमत होने के बावजूद विपक्ष में बैठेगी। पिछले सप्ताह के आम चुनाव में निर्दलीय उम्मीदवारों ने सबसे अधिक संसदीय सीटें हासिल कीं। इन निर्दलीय उम्मीदवारों ने ज्यादातर खान की पीटीआई से जुड़े हैं। पीटीआई के पास हालांकि 266 सदस्यीय नेशनल असेंबली में अपने दम पर सरकार बनाने के लिए पर्याप्त सीटें नहीं हैं।

**इजराइल ने दो बंधकों को मुक्त कराया**

रफह (गाजा पट्टी)/एपी। इजराइल की सेना ने सोमवार तड़के दक्षिणी गाजा पट्टी में अत्यंत सुरक्षा वाले अपार्टमेंट पर धावा बोलकर दो बंधकों को मुक्त कराया और एक नाटकीय घटनाक्रम में गोलीबारी के बीच बंधकों को सुरक्षित बाहर निकाला। आतंकवादी समूह हमला द्वारा क्षेत्र में बंधक बना कर रखे गए 100 से अधिक बंधकों की देश वापसी की दिशा में इजराइल की यह एक छोटी लेकिन प्रतीकात्मक रूप से महत्वपूर्ण सफलता है। फलस्तीनी अस्पताल के अधिकारियों ने बताया कि इस दौरान इजराइल के हवाई हमलों में कम से कम 67 फलस्तीनी मारे गए।


13-02-2024	14-02-2024
सूर्योदय 6:13 बजे	सूर्योदय 6:32 बजे
BSE 71,072.49 (-523.00)	NSE 21,616.05 (-166.45)
सोना 6,494 रु. (24 केर) प्रति ग्राम	चांदी 76,000 रु. प्रति किलो

**मिशन मंडेला**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका

epaper.dakshinbharat.com



केलाशा मण्डेला, नो. 9828233434

**नेता ले लो...**

हाट लगी है जल्द खरीदो, यहाँ विधायक बहुत बिकाऊ। दल बदलूँ हैं लेकिन सच में, सरस्ते सुंदर और टिकाऊ। स्वामी को ना स्वामी समझे, हर सौदे में बड़े कमाऊ। सत्ता के ये प्रबल समर्थक, जनता को बस मूर्ख बनाऊ ॥

**श्रीलंका, मॉरीशस में यूपीआई भुगतान सुविधा सेवा शुरू**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारत की यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) सेवाओं की शुरुआत सोमवार को श्रीलंका और मॉरीशस में हो गई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इसे ऐतिहासिक संबंधों को आधुनिक डिजिटल तकनीक के साथ जोड़ रहे हैं। मोदी ने कहा, मुझे विश्वास है कि यूपीआई प्रणाली से श्रीलंका और मॉरीशस को फायदा होगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि सार्वजनिक डिजिटल बुनियादी ढांचे से भारत में क्रांतिकारी बदलाव आया है। उन्होंने 'पड़ोस प्रथम' नीति पर भारत

सेवाएं दोनों देशों की मदद करेंगी। उन्होंने कहा कि यूपीआई 'भारत के साथ साझेदारी को एकजुट करने की नई जिम्मेदारियों' को क्रियान्वित कर रहा है। उन्होंने कहा, आज हिंद महासागर क्षेत्र के तीन मित्र देशों के लिए एक विशेष दिन है क्योंकि हम अपने ऐतिहासिक संबंधों को आधुनिक डिजिटल तकनीक के साथ जोड़ रहे हैं। मोदी ने कहा, मुझे विश्वास है कि यूपीआई प्रणाली से श्रीलंका और मॉरीशस को फायदा होगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि सार्वजनिक डिजिटल बुनियादी ढांचे से भारत में क्रांतिकारी बदलाव आया है। उन्होंने 'पड़ोस प्रथम' नीति पर भारत



**प्रधानमंत्री ने एक लाख से अधिक युवाओं को नियुक्ति पत्र वितरित किए**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को रोजगार मेले के तहत हाल ही में भर्ती किए गए एक लाख से अधिक कर्मियों को नियुक्ति-पत्र वितरित किए। वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से आयोजित एक कार्यक्रम के

**स्वामी दयानंद सरस्वती ने अंधविश्वास, कुरीतियों को मिटाने की पहल की थी : मुर्मू**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

टंकारा (गुजरात)/भाषा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को कहा कि स्वामी दयानंद सरस्वती ने 19वीं सदी के भारतीय समाज में व्याप्त अंधविश्वासों और कुरीतियों को दूर करने की पहल की और सामाजिक न्याय का मार्ग दिखाया। मुर्मू गुजरात के मोरबी जिले के टंकारा शहर में महर्षि दयानंद

**अवध बिहारी चौधरी को बिहार विधानसभा अध्यक्ष पद से हटाया गया**

पटना/भाषा। बिहार विधानसभा ने राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के नेता अवध बिहारी चौधरी को सदन के अध्यक्ष पद से हटाने का प्रस्ताव सोमवार को पारित कर दिया। इसके बाद बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के साथ मिलकर बनाई गई अपनी नई सरकार के लिए विश्वास मत हासिल करने के वारंटे सोमवार को विधानसभा में प्रस्ताव पेश किया। मुख्यमंत्री कुमार एक पक्षबाड़े पहले 'महागठबंधन' से अलग होकर भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) में लौट गए थे। पूर्ववर्ती महागठबंधन सरकार का हिस्सा रहे राजद के नेता चौधरी ने अपनी पार्टी के सत्ता से बाहर होने के बाद अपना पद छोड़ने से इनकार कर दिया था। राजग द्वारा अध्यक्ष के खिलाफ पेश किए गए अविश्वास प्रस्ताव को 243 सदस्यीय विधानसभा में 125 विधायकों का समर्थन मिला, जबकि 112 सदस्यों ने इसके खिलाफ मतदान किया। इससे पहले, अध्यक्ष की कुर्सी पर आसीन विधानसभा उपाध्यक्ष महेश्वर हजारी ने अविश्वास प्रस्ताव को ध्वनि मत से पारित घोषित करना चाहा, लेकिन राजद के विरोध के बाद वे संख्या की गिनती करने पर सहमत हो गए।

की केंद्रित नीति को भी रेखांकित किया। उन्होंने कहा, चाहे वह प्राकृतिक आपदा हो, स्वास्थ्य से जुड़ी हो, आर्थिक या अंतरराष्ट्रीय मंच पर समर्थन, भारत ने सबसे पहले प्रतिक्रिया दी है। भारत आगे भी यह जारी रखेगा। श्रीलंका और मॉरीशस में भारतीय सेवाओं की शुरुआत दोनों देशों के साथ भारत के बढ़ते द्विपक्षीय आर्थिक संबंधों की पृष्ठभूमि में हुई है। इससे श्रीलंका और मॉरीशस की यात्रा करने वाले भारतीय नागरिकों के साथ ही भारत की यात्रा करने वाले इन देशों के नागरिकों के लिए यूपीआई की सेवा उपलब्ध होगी।



**नीतीश कुमार नीत राजग सरकार ने विश्वास मत हासिल किया**

**बिहार विधानसभा**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पटना/भाषा। बिहार में नीतीश कुमार के नेतृत्व वाली नवगठित राजग सरकार ने सोमवार को विधानसभा में 'महागठबंधन' के सदस्यों के बहिर्गमन के बीच विश्वास मत हासिल कर लिया। बिहार की 243 सदस्यीय विधानसभा में विश्वास प्रस्ताव के पक्ष में कुल 129 वोट पड़े जबकि विपक्षी सदस्यों ने सदन से बहिर्गमन किया। मत विभाजन के समय आसन पर उपाध्यक्ष महेश्वर हजारी

## कतर ने आठ पूर्व भारतीय नौसैनिक रिहा किए

नई दिल्ली/भाषा। कतर ने जेल में बंद भारतीय नौसेना के आठ पूर्व कर्मियों को रिहा कर दिया है और उनमें से सात सोमवार सुबह स्वदेश लौट आए। इसे भारत के लिए एक बड़ी कूटनीतिक जीत के रूप में देखा जा रहा है जो कतर की अदालत द्वारा उन्हें मौत की सजा सुनाए जाने के लगभग साढ़े तीन महीने बाद मिली है। इन लोगों की मौत की सजा को बाद में जेल की सजा में बदल दिया गया था।



विदेश सचिव विनय कान्ना ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने खुद मामले में सभी घटनाक्रमों की लगातार निगरानी की और भारतीयों की वापसी सुनिश्चित करने के लिए किसी भी पहल से कभी पीछे नहीं हटे। कान्ना ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि मोदी संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की अपनी दो दिवसीय यात्रा के संपन्न होने के बाद बुधवार को कतर की राजधानी दोहा की यात्रा करेंगे, लेकिन संकेत

**पीएफआई का मुख्य प्रशिक्षक गिरफ्तार**

नई दिल्ली/भाषा। राष्ट्रीय अन्वेषण अभिकरण (एनआईए) ने सोमवार को कहा कि प्रतिबंधित संगठन 'पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया' (पीएफआई) के एक संदिग्ध मुख्य प्रशिक्षक को केरल स्थित उसके घर से गिरफ्तार कर लिया गया। आरोपी जफर भीमंतविदा देश में 2047 तक इस्लामी शासन स्थापित करने के साजिश के एक मामले में वांछित था।



## दिल्ली में एक महीने के लिए धारा 144 लागू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। दिल्ली पुलिस ने किसानों के 'दिल्ली चलो' मार्च के कारण व्यापक पैमाने पर तनाव और 'सामाजिक अशांति' पैदा होने की आशंका के मद्देनजर राष्ट्रीय राजधानी में एक महीने के लिए आपराधिक दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 144 लागू कर दी है। धारा 144 लागू हो जाने के कारण राष्ट्रीय

राजधानी में सभा करने, जुलूस या रैलियों निकालने और लोगों को लाने-ले जाने वाली ट्रैक्टर ट्रॉली के प्रवेश पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा। दिल्ली पुलिस आयुक्त संजय अरोड़ा द्वारा जारी आदेश के जरिए किसी भी प्रकार की रैली या जुलूस निकालने और सड़कों एवं मार्गों को अवरुद्ध करने पर रोक लगा दी गई है। यह आदेश 12 फरवरी से 12 मार्च तक लागू रहेगा। दिल्ली पुलिस के आदेश के तहत ट्रैक्टर रैलियों के राष्ट्रीय राजधानी की सीमाओं को पार करने पर प्रतिबंध लगा दिया

गया है। ऐसी संभावना है कि मार्च के दौरान पंजाब, उत्तर प्रदेश और हरियाणा से किसान दिल्ली में प्रवेश करने की कोशिश करेंगे। दिल्ली पुलिस आयुक्त के 11 फरवरी को जारी आदेश में कहा गया है कि संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) (गैर-राजनीतिक), किसान मजदूर मोर्चा (कैम्पेन) और कई अन्य किसान यूनियन और संघों ने अपनी मांगों को लेकर दबाव बनाने के लिए संसद के बाहर विरोध प्रदर्शन करने के मकसद से 13 फरवरी को 'दिल्ली चलो' मार्च की घोषणा की है।













